PROTOKÓŁ NR X/2007

z  sesji Rady Gminy Strzałkowo

odbytej w dniu 10 sierpnia 2007 roku w sali Urzędu Gminy w Strzałkowie, 

trwającej od godz. 1005 do 1034
O godzinie 1005 wypowiadając formułę ”otwieram X sesję Rady Gminy Strzałkowo” przewodniczący – Włodzimierz Musielak rozpoczął obrady. Powitał radnych, zaproszonych gości i osoby uczestniczące w sesji (zał. nr 1). Stwierdził, że na 15 radnych, w sesji, na podstawie listy obecności, uczestniczy 13 (nieobecny usprawiedliwiony – radny Eugeniusz Przybyła, spóźniona: radna Agnieszka Górska), co stanowi quorum, przy którym Rada może obradować i podejmować prawomocne decyzje.

Przewodniczący odczytał następujący porządek obrad:

1.Otwarcie X sesji Rady Gminy Strzałkowo.

2.Odczytanie porządku obrad.

3.Zatwierdzenie protokółu z IX sesji Rady Gminy Strzałkowo.

4.Zapytania i interpelacje radnych.

5.Podjęcie uchwał w sprawie: 

a/ zmiany uchwały Nr IX/39/07 Rady Gminy Strzałkowo z dnia 14 czerwca 2007 r. w sprawie udzielenia pomocy finansowej z budżetu Gminy Strzałkowo dla Powiatu Słupeckiego na dofinansowanie zadania inwestycyjnego pn. „Przebudowa drogi powiatowej nr 3040 P Smolniki Powidzkie – Strzałkowo, odcinek Strzałkowo ul. Powidzka dług. 950 mb.

b/ zmian w planie budżetu gminy Strzałkowo na rok 2007 r.
6.Wolne wnioski, informacje, komunikaty.

7.Zakończenie obrad.



Przewodniczący zapytał się, czy ktoś ma uwagi lub propozycje zmiany porządku obrad ?

W związku z ich brakiem przystąpił do realizacji kolejnego punktu porządku obrad.

Do pkt  3.:

Przewodniczący oświadczył, że zapoznał się z protokółem z IX sesji. Stwierdził, że jest on zgodny z przebiegiem obrad i w sposób rzeczywisty oddaje wystąpienia wszystkich uczestników. Zaproponował protokół przyjąć bez odczytywania. Zapytał się, czy ktoś ma uwagi do protokółu? W związku z tym, że nikt z radnych nie zgłosił uwag, zaproponował głosowanie.

Protokół z IX sesji Rady Gminy Strzałkowo został przyjęty jednogłośnie.

Do pkt  4.:

Przewodniczący zapytał się, czy ktoś z radnych ma jakieś interpelacje lub zapytania?

O godzinie 1008 na salę obrad przybyła radna Agnieszka Górska.

Radna Irena Maciejewska zaproponowała, by przeznaczyć więcej środków finansowych na bieżące remonty dróg by zakupić dodatkową kosiarkę do trawy, by kosić rowy na wsiach. Rowy wykoszone do połowy, zwłaszcza na zakrętach, znacznie utrudniają kierowcom  widoczność i powodują zagrożenie. Ewentualnie rozważyć wynajęcie firmy, która by to robiła. Ponadto uważa, że w Szemborowie konieczne jest zamontowanie garbu, bądź innego urządzenia spowalniającego ruch pojazdów, np. zwężenia, czy mijanki. Po ponownym uruchomieniu dyskoteki w Szemborowie wzrosło natężenie ruchu samochodów i motocykli, które poruszają się bardzo szybko. Niedawno był nawet wypadek śmiertelny.

Radna Agnieszka Górska poinformowała, że zgłaszają się do niej rodzice dzieci dowożonych do szkoły w sprawie ustawienia znaku drogowego „Uwaga dzieci!” przy kościele, gdzie dzieci wysiadające z autobusu przechodzą na drugą stronę drogi. Znak taki stał przy starej szkole, a w nowym miejscu, przy kościele go nie ma.

Radny Stefan Śmidowicz poinformował, że na narożniku ul. 1 Maja i Dojazdowej zostały uszkodzone płytki chodnikowe, najprawdopodobniej przez przejeżdżający samochód ciężarowy. Należałoby ten fragment chodnika doraźnie naprawić, gdyż chodzi tamtędy dużo mieszkańców.

Radny Kazimierz Pawlak poruszył kwestię parkingu w Wólce, obok wiaduktu. Ponownie znajduje się tam dużo śmieci. Sugeruje, by sprzątać tam częściej, wtedy nie prowokuje się kolejnych osób do pozostawiania śmieci.

Wójt Gminy – Dariusz Grzywiński odpowiedział, że parking nie jest naszym obiektem i utrzymywanie na nim porządku jest w gestii Generalnej Dyrekcji Dróg Krajowych i Autostrad, a nie gminy Strzałkowo. Sprzątamy tam czasem z własnej woli, ale nie zawsze. Poinformował, że trwają trudne rozmowy gminy z GDDKiA w sprawie ustalenia zasad sprzątania tego obiektu, koszenia na nim trawy, itp. Dodał, że teraz gmina zareaguje bezpośrednio i usunie śmieci, ale radny swój wniosek powinien kierować nie do wójta gminy, ale do właściciela – GDDKiA.

Radny Kazimierz Pawlak zgodził się z wójtem, że nie on jest adresatem wniosku, ale chodzi mu o to, by teren ten wyglądał ładnie i schludnie, i by podróżni nie myśleli, że gmina jest niegospodarna i nie sprząta.

Radna Ewa Jałoszyńska dodała, że jest jedyny parking na trasie ze Strzałkowa do Wrześni i w związku z tym korzysta z niego dużo kierowców. 

Radny Kazimierz Pawlak zaproponował, by ustawić na parkingu tablicę, iż właścicielem i zarządca parkingu jest GDDKiA.

Wójt Gminy – Dariusz Grzywiński odpowiedział, że nie możemy tak zrobić, ponieważ to nie jest nasz teren.

Radna Irena Maciejewska zaproponowała, by Komisja Rozwoju Gospodarczego, Rolnictwa, Leśnictwa, Ochrony Środowiska i Inwentaryzacji skierowała pismo do GDDKiA, by ta przekazała gminie Strzałkowo środki finansowe na utrzymanie parkingu, wtedy gmina sama by się tym zajmowała. Ponadto podziękowała władzom gminy i Komisji Antyalkoholowej, że dzięki nim dzieci z rodzin najuboższych i patologicznych mogły bezpłatnie wyjechać na wakacje, sponsorowane przez ww.

Do pkt 5.:

A/

Skarbnik gminy – Teresa Jóźwiak przedstawiła i omówiła projekt uchwały Rady Gminy Strzałkowo w sprawie zmiany uchwały Nr IX/39/07 Rady Gminy Strzałkowo z dnia 14 czerwca 2007 r. w sprawie udzielenia pomocy finansowej z budżetu Gminy Strzałkowo dla Powiatu Słupeckiego na dofinansowanie zadania inwestycyjnego pn. „Przebudowa drogi powiatowej nr 3040 P Smolniki Powidzkie – Strzałkowo, odcinek Strzałkowo ul. Powidzka dług. 950 mb. Dodała, że zmiana jest spowodowana tym, iż niepotrzebnie podała w uchwale źródła finansowania tej inwestycji w budżetu gminy Strzałkowo. Należy ją zmienić zgodnie z zaleceniami RIO.  W ten sposób, by nie podawać szczegółów i źródła finansowania.
Przewodniczący zapytał się, jaka jest opinia Komisji Budżetowej na temat ww. projektu uchwały ?

Radny Piotr Kowalski przewodniczący Komisji Budżetowej poinformował, że projekt uchwały został zaopiniowany pozytywnie. 

Przewodniczący stwierdził, że otwiera dyskusję. Zapytał się, kto z radnych ma pytania lub uwagi do przedstawionego projektu uchwały? W związku z brakiem pytań zaproponował przegłosowanie projektu uchwały. 

Rada Gminy Strzałkowo, w obecności 14 radnych, jednogłośnie, podjęła uchwałę w sprawie zmiany uchwały Nr IX/39/07 Rady Gminy Strzałkowo z dnia 14 czerwca 2007 r. w sprawie udzielenia pomocy finansowej z budżetu Gminy Strzałkowo dla Powiatu Słupeckiego na dofinansowanie zadania inwestycyjnego pn. „Przebudowa drogi powiatowej nr 3040 P Smolniki Powidzkie – Strzałkowo, odcinek Strzałkowo ul. Powidzka dług. 950 mb. (uchwała nr X/53/07 - zał. nr  2).
B/

Skarbnik gminy – Teresa Jóźwiak przedstawiła i omówiła projekt uchwały Rady Gminy Strzałkowo w sprawie zmian w planie budżetu gminy Strzałkowo na rok 2007 r. Poinformowała, że największe zmiany, to zwiększenie planowanych dochodów ze względu na sprzedaż 2 lokali mieszkalnych w budynku komunalnym w Strzałkowie (kwota 70.000,00 zł) oraz o 26.000,00 zł, przekazane  przez gminę Powidz celem wspólnego zakupu radiowozu dla Posterunku Policji w Strzałkowie, który obsługuje również tamtą gminę. Poza tymi wspomnianymi zmianami jest jeszcze kilka mniejszych. Łącznie dochody gminy Strzałkowo zwiększają się o kwotę 106.685,00 zł. O taką samą kwotę zwiększają się również wydatki, m.in. na zakup wspomnianego radiowozu, zakup materiałów do produkcji kostki, budowy chodników i naprawy dróg, wydatki związane z imprezami kulturowymi na terenie gminy, czy zwiększenie kwoty wpłacanej na rzecz Związku Gmin Regionu Słupeckiego z przeznaczeniem na zakup kosiarki do trawy dla schroniska dla zwierząt w Katarzynowie.

Przewodniczący zapytał się, jaka jest opinia Komisji Budżetowej na temat ww. projektu uchwały ?

Radny Piotr Kowalski przewodniczący Komisji Budżetowej poinformował, że projekt uchwały został zaopiniowany pozytywnie. 

Radny Kazimierz Pawlak stwierdził, że należałoby zapytać premiera czy zdaje sobie sprawę, co finansują samorządy i czym muszą się zajmować. Wg niego żenujące jest to, że to gmina musi dofinansowywać policję i kupować jej radiowóz. Szykują się nowy wybory, które pochłoną znów duże pieniądze, a konieczne są inne wydatki. Radni spierają się, w której wsi postawić ogródki jordanowskie dla dzieci, których ilość jest ograniczona ze względów finansowych, a tu przychodzi sponsorować policję. Podał przykład, gdy w Strzałkowie stał fotoradar policyjny i w ciągu 15 minut wykonał ok. 40 zdjęć. Należy to przemnożyć przez wysokość przeciętnego mandatu i wychodzi znaczna kwota. Gdyby to robić częściej, to przynosiłoby to większe dochody. Stwierdził, iż moralnie jest przeciwny wspomaganiu policji przez samorządy, jednak zdaje sobie sprawę z tego, że radiowóz jest potrzebny i dlatego jest za udzieleniem pomocy policji.

Przewodniczący, w związku z brakiem dalszych pytań, zaproponował przegłosowanie projektu uchwały. Stwierdził, że całości projektu czytać nie będzie, bo jest obszerny, a ponadto radni otrzymali go wcześniej w swoich materiałach na sesję.

Rada Gminy Strzałkowo, w obecności 14 radnych, jednogłośnie, podjęła uchwałę w sprawie 
zmian w planie budżetu gminy Strzałkowo na rok 2007 r. (uchwała nr X/54/07 – zał. nr  3).
Do pkt 6.:

W punkcie wolne wnioski jako pierwszy głos zabrał wójt gminy – Dariusz Grzywiński, który poinformował, że w dniu 7 września, o godz. 16.00 odbędzie się oficjalne otwarcie nowej ścieżki rowerowej do ogródków działkowych. Późniejszy termin jest spowodowany koniecznością przeprowadzenia wymaganych odbiorów technicznych. Rozpoczyna się także montaż 3 ogródków jordanowskich dla dzieci we wsiach Skarboszewo, Paruszewo i Wólka. Zakończono układanie chodnika przy ul. Daszyńskiego i po jednej stronie ul. Szkolnej, trwa budowa przy ul. Pułaskiego, następnie ekipa uda się do Młodziejewic i na ul. Górną. Ok. 15 sierpnia nastąpi zmiana organizacji ruchu na ul. Szkolnej, tak by do 1 września mieszkańcy zapoznali się z nim. Wyjaśnił, że ul. Szkolna od Al. Prym. Wyszyńskiego do hydroforni będzie jednokierunkowa, dalej dwukierunkowa. Jednokierunkowa będzie także ul. Brzezińskiego.

Radna Ewa Jałoszyńska stwierdziła, że nowy chodnik na ul. Szkolnej zdaje egzamin, był jak najbardziej potrzebny.

O godz. 10 34 salę obrad opuściła radna Irena Maciejewska.

W związku z brakiem kolejnych chętnych do zabrania głosu Przewodniczący stwierdził, że zamyka wolne wnioski i przechodzi do kolejnego punktu porządku obrad.

Do pkt 7.:

O godzinie 1034 Przewodniczący oświadczył, że porządek obrad został wyczerpany. Wypowiadając formułę „zamykam X sesję Rady Gminy Strzałkowo” zakończył obrady.

Protokołował:

J.Malinowski
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